

цы и разгружать песок и асфальт. В этой совместно организованной работе все трудятся с большим энтузиазмом. Даже дети принимают участие в этих мероприятиях, например, поднося дрова и пр.

Но активные "критики" зоны называют всё это, разумеется, "принудительными работами" или, как выразился местный священник, "сибирским ГУЛАГом".

Перед Особоуполномоченным по делам мира, представляющим государство, был поставлен вопрос о необходимости электрификации различных посёлков региона и улучшении качества работы и оснащения медицинских и образовательных центров. Отремонтирована взлётно - посадочная полоса аэропорта Сан Висенте дель Кагуан. Местное население вместе с партизанами решили строить акведук, поскольку до сих пор ещё не все дома в посёлке имеют систему водоснабжения. Народ говорит: "Если за это дело возьмутся партизаны, вооружённые соответствующей техникой, и наш алькальд, то от этого выиграем все мы".

Ещё несколько лет назад разного рода эпидемии были обычным явлением в Сан Висенте. РВСК-АН провели несколько массовых кампаний по вакцинации населения, в ходе которых прививки были поставлены более чем 20 тыс. человек, в первую очередь, детям. Местные аптеки и госпиталь активно участвовали в этих мероприятиях, поскольку увидели в этом полезное и доброе дело. Никогда до этого либеральные и консервативные политики не интересовались состоянием здоровья местного населения.

По инициативе партизан были проведены "субботники" по очистке общественных территорий. В Сан Висенте было много таких мест, которые являлись потенциальными и реальными очагами инфекции, теперь их нет.

Столь же интенсивно развивается культурная и спортивная жизнь в зоне. РВСК-АН неоднократно организовывали приезд сюда колумбийских и иностранных артистов, которые проводили театральные, музыкальные и танцевальные представления как на центральной площади Сан Висенте, так и в других посёлках демилитаризованной зоны. Местные жители никогда до этого не могли себе представить, что можно, не покидая пределы региона, приобщиться к плодам культуры разных стран мира и Колумбии, в частности.

Важной сферой деятельности партизан является разработка и внедрение механизмов защиты флоры, фауны и рыбы, окружающей среды в целом. Забота о качестве воды, восстановлении лесов и контроль за лесоразработками являются предметом постоянного внимания РВСК-АН, а потому сейчас довольно часто можно встретить в горах и на дорогах региона оленей и других диких животных, которые ещё буквально недавно находились на грани исчезновения.

И, конечно, надо сказать о Вилье Нуэва Колом-

бия (Вилла Новая Колумбия), месте, имеющем всё необходимое для проведения Общественных Слушаний, находящимся в районе Лос Пососа, который сегодня также имеет асфальтированные улицы, уличное освещение и телефонную связь со всей остальной страной. Сочетая приятное с полезным, маэстро Мансур, известный колумбийский художник и член Национального Тематического Комитета, украсил своими росписями всё в этом посёлке - дома, заборы, придорожные столбы и пр.

Жители зоны посредством маршей, принятия деклараций и заявлений выражают свою поддержку процессу примирения и существованию демилитаризованной зоны. Один крестьянин из Макарены так сказал президенту Пастрране во время его незапланированного визита в зону перед его последней встречей с команданте Маруландой: "Раньше мы боялись, что партизаны придут, теперь мы боимся, что они уйдут". С РВСК-АН они чувствуют себя в безопасности.

Что же получается? Противников существования зоны раздражает то, что делают здесь РВСК-АН. Но ведь это пример спокойствия, безопасности и прогресса для всей Колумбии, которая заброшена своими же собственными официальными властями.



Рис. 1: Освобожденная зона. Главнокомандующий РВСК-АН Мануэль Маруланда Велес с детьми. Фото с сайта <http://goryachiy.narod.ru>